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Technikai obstrukció. 
Több mint husz éve annak, hogy gróf Tisza 

István ugrai levelében bejelentette a házszabály-
revizió szükségességét és sürgősségét. A kor-
mány, miután belátta, hogy az ország érdekében 
nem térhet ki tovább egy ilyirányu javaslat el-
fogadása elől, a bizottság által letárgyaltatta a 
házszabály revíziót, melynek tárgyalása keretében 
bőséges mód és alkalom nyilott arra, hogy szi-
gorítások csak ott és addig a határig történjenek, 
ameddig a nemzet érdekében normális parlamenti 
tárgyalások lehetősége szükségessé teszi. Az ellen-
zék részéről előterjesztett kifogásokat meghall-
gatva, tárgyilagos módosításait elfogadva, teljesen 
vértezte magát az ellen a gyanúsítás ellen, — 
amire különben az ország jelen helyzetében ko-
moly ember úgysem gondol, — hogy nem ha-
talmi érdekek, hanem kizárólagosan nemzeti 
szempontok teszik aktuálissá e javaslatot. 

Az előbbiek után előre látható volt, hogy a 
kérdés mielőbb a nemzetgyűlés plénuma elé 
kerül, — az lett volna csodálatos, ha nem ez 
történt volna — s most a minden konszolidáció 
és rend ellenségei, a kormánynak minden áron 
nehézséget szerezni akaró radikális ellenzék, mely 
nagyrészben az októbristáktól és szociálistákból 
verődött össze, az utolsó remidiumhoz fordul, 
amidőn felveli a technikai obstrukció eszméjét. 
Az obstrukció általában rendkívüli parlamenti 
fegyver s csak egyetlen egy eset teszi erkölcsileg 
indokolttá, ha a közhatalom bitorlói mellének 
szegződik fegyverül, abban a biztos tudatban, 
hogy az ország közvéleménye ezt az akciót he-
lyeselni fogja. A technikai obstrukció, mint nyilt 
ellenszegülés a parlamentáris rend ellen, a leg-
kétélübb fegyver, mely igen könnyen használóját 
sebzi halálra. 

Magyarországot az örvények széléről az 

utolsó pillanatban visszarántotta egy párt, iövid 
idő alatt olyan konszolidációt teremtett, mint 
amilyen — Angliát leszámítva — akármelyik 
győztes államban van, megteremtette a tovább-
fejlődés biztos alapjait olyképen, hogy az erkölcsi 
és gazdasági megujulás némi anyagi áldozatok-
kal járó, de csak idő kérdése. Nyerte erre a fel-
hatalmazást közjogilag a megejtett választás után 
nyert többségéből, politikailag az ország közvé-
leményének rokonszenvéből. Hogy a rend teljes 
legyen, hiányzik még a házszabáíyrevizió. Most 
azt kérdezzük: kiben bizik az ország inkább, a 
Vázsonyi lobogója köré csoportosuló Nagy Vin-
céknek és a már egyszer, de reméljük véglegesen, 
történelmileg kompromittált szociálistáknak, vagy 
gróf Bethlen Istvánnak és a körülötte a színma-
gyar nép bizalmából Összesereglett egységes párt-
nak? így van a kérdés feltéve, erre pedig minden 
magyar csak egy választ adhat. 

val van megbízva, részben a felméréssel kap-
csolatban felmerült költségek fedezésére tarto-
zik minden házhelyigénylő 68.000 és minden 
földigénylő 32.000 K át legkésőbb december hó 
4 ig Városházi pénztárába befizetni tartozik. 

8439—1924 sz. — Közhírré teszem, hogj 
Kőszeg szab. kir. váró* erdejének azon részé-
ben, a Gyöngyös folyó iobb p írtján a rőti ha-
tárig s nyugatra a „Nchützhütte,/ nyiladékig 
terjed, a gyakran előforduló erdei kihágások 
miatt azon részben ugy a szárazfaszedést, almo-

st mint a járist-kelést szigorúin megtiltom. 
Nevezett erdőrészben a gyanú* céllal járó egyé-
neket letnrtóztattatom s erdei kihágási eljárás 
alá vetem. 

Jambrlts Lajos polgármester. 

H I R D E T M É N Y E K , 

8323—1924 sz. Közhírré teszem, hogy a 
kikézbesitett 1925 évre szóló házbérvallomási 
ivek f. é. december hó 15 ig a városi adóhiva-
talba kitöltve feltétlenül boadaudók, ellenesetben 
5 és 19 °/« bírság lesz alkalmazva. 

7793—Í924 sz. Kőz&irró teszem, hogy az 
1924 évre szóló községi közmunka váltság ki-
vetési lajstroma a városi adóhivatalban f. é. 
november hó 30. tói 15 napi közszemlére van 
kitéve. 

3301 — 1924. sz. Közhírré teszem, hogy a 
! földbirtokreformmal kapcsolatos fóldbirtokbaho-
lyezés jövő hó elején megtörténik. Előbb azon-
ban részben az Országos Központi Hitelszövet-
kezet részére még az OFB ítélet végrehajtásá 

Ipartestületi közlemények. 

E lap f. hó 9 iki számában a vasárnapi 
munkaszünet és záróra tárgyában közétett köz-
leménynek azon része, hogy: „önálló kisiparo-
sok, akik segédszemélyzetet nem foglalkoztat-
nak, lakásukon vasry mühjl bükben déli 12 óráig 
dolgozhatnak" oda módosul, hogy kisiparosok 
akár foglalkoztatnak segédszemélyzetet, akár 
nem, saját személyükben, zárt ajtók mögött, 
elárusitás eszközlése nélkül, vasárnap déli 12 
óráig ipari munkát végezhetnek. 

Felkérem a nőiszabó iparból szakvizsgát 

tett azon hölgyeket, akik a szakvizsga letéte-

léről szóló bizonyítványaikat még át nem vették, 

hogy az iparigazolvány beszerzése körüli teen-

dők megbeszélése végett az ipartestületben 

jelentkezzenek. 
Dömötör Oyula ipartestületi elnök. 

A rádió. 
Kis diákok voltunk, amikor egyszer első 

osztályos mivoltunk dacára lerende tek bennüti-j 
ket a szegedi reáliskola jókora fizikai előadó- j 
termébe. Iger. büszkén haladtunk lépcsőn le- [ 
felé, oda, ahova csak a legnagyobbaknak volt; 
bejárásuk. Büszkeségünk hamarosan alább szál-
lott, amikor magunk mögött a második meg a 
harmadik osztályokat is megláttuk. Kíváncsi 
ságunk azonban nőttön nőtt, ugy éreztük nagy 
eseménynek kall történnie, ha minden osztályt 
a tanítási órák helyett a .fizikumba" rendel- ; 
nek. Lent aztán alig kezdtük bámulni a nagy 
kísérleti asztalt, az emelkedő tekintélyes pad-
sorokat, a feltolható azéles táblákat meg az is 
meretlen képeket, az utánunk tóduló gyerek j 
sereg egyre jobban összeszorulva ugy körülfo- j 
gott bennünket, hogy se láttunk se hallottunk ; 
és már lélegzethez is alig jutottunk. 

Egyszerre csak megfordul a tömeg és hal 
lik a parancs: viasza az osztályokba! Alig tud-
tunk ámulatunkból feleszmélni, máris belépett 
a német nyelv tanára és gyömködte belénkj 
botnyelvü magyar fiukba a der die dast. 

A nagyobbaktól aztán megtudtuk,' 
hogy miért vittek le bennünket. Kipróbálták, 
átmegy-e rajtunk az elektromos hullám. 

Persze mi azt se tudva, mi az nz elektro-
mos hullám, igen büszkék voltunk, hogy raj-
tunk átment. 

Ez volt az én első rádiós kísérletem ! 
Igen I Akkoriban Marconi az angliai parto-

kon elektromos hullámokkal végzett kísérletei ! 
vei nemcsak a tudósok szűkebb körének figyel ' 

mét vonta magára, de izgalomba hozta az egész 
művelt világot a vezeték nélküli táviró feltalá-
sával. 

Napjainkban az elektromos hullámok ismét 
mind szélesebbkörü és egyre lázasabb érdeklő-
dés középpontjába kerültek. 

Másfél évtizedes fáradságos elméleti és 
kísérleti munka után, sikerült elérni nemcsak 
egyes pont és vonalszerű jeleknek, hanem ma-
gának a beszédnek és zenének vezetés nélküli 
csupán az elektromos hullámokra bízott, érzé-
keinkkel észre nem vehető könnyű továbbítá-
sát, A beszéd és zene ilyetén tovaküldésének ; 

s az erre szolgáló eszközök népszerű neve rádió., 
Magának a drótnélküli tetefonnak feltalá* j 

lása Marconi első sikerei után csakhamar be- 1 

következett. Elvileg ujat azonban már nem ho-; 
zott, 3 így a nagyközönség alig vett róla tudo- j 
mást. A berendezés drágasága, a kellő üzem-
biztosság hiánya volt az oka, hogy nem terjedt 
ugy el mint a drótnélküli táviró. Különben is 
ez utóbbi mellett gyakorlatilag inír nem is volt 
reá oly nagy szükség. 

Egyszerre megindult azonban az érdeklő-
dés iránta, mikor 1908 ban Amerikában sike- j 
rült oly aránylag olcsó, egyszerű ós mindenütt 
felállítható felfogó készülékeket összeállítani, 
melyeket már az egyesek is könnyen besze- | 
rezhettek és kezelhettek. Csakhamar alakultak 
nagy központi leadók, melyeknek beszédét ós 
zenéjét a szélrózsa minden irányában hallgat-, 
hatták egyszerű felfogó készülékeikkel sok ; 
százezren. Sőt hangosan beszélő felvevőkkel a 
szabadban is több száz méter távolból. 

Megindult az ugvnovezett rádióláz. Min-

-r r. 

denki amerikai sietséggel futott az üzletekbe 
s rádiót vásárolva igyekezett haza, hogy hall-
gathassa a központi leadók mind változatosabbá 
váló műsorait: a napi hirekot, a vásárcsarnok 
uj árait, a tőzsde jelentéseit, érdekes felolvasá-
sokat és szép koncerteket. 

Csakhamar átterjedt Európibi is ez a 
rádióláz, s csak a háborúnak köszönhetjük, hogy 
mi még nem estünk bele. Most a szomszéd 
Ausztriában tombol s meg lehetünk győződve, 
rövidesen itt lesz minálunk is. 

A rádió iránti érdeklődést fokozza az, hogy 
ma már ugyszólva minden távolságot áthidil . 
Majdnem ogyforma könnyűséggel hallgathatjuk 
megfelelő felszereléssel Bécset, Bjrlint, R jm i t , 
Fárist vagy Londont. Söt sikerült mir New-
york és Tokió közt drótné küli telefonbeszélge-
tést folytatni, pedig e két város a földnek ép 
ellenkező oldalán van s így az elektronom hul-
lámoknak az egész Főidet körül kellett járniok. 

Sajnos mi magyarok a rádió terén még 
teljesen el vagyuuk maradva. Elmaradottságunk-
nak politikai visjoayainkon kivül siegénysé-
günk ós tanulatlanságunk a? oka. Most kezd 
megindulni némi érdeklődés. Folyik egy köz-
ponti leadóállomás szer/ezésénok muakáji , több 
gyárunk terjesztette már ki üzemét rádiókészü-
lékek gyártására, rádió egyesületek alakulnak 
több helyen s van már Magyar Rádióujság is. 
E^yre több könyv ós füzet megjelenésével meg-
indult a magvar rádió-irodalom. 

I^mól jük tehát, hogy a nyugati kultúrá-
nak e ma már jelentékeny tényezője, a rádió 
rövidesen hazánkban is egy ujabb otthonra 
talál. Arató l 

Egyes uám ára 2000 korona. 
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1 I I R E K . 
Alispánválasztás volt rault hétfőn a szom-

bathelvi megyegyűlésen, hol alispánná dr. Hor-
váth Kálmán volt vármegyei főjegyzőt válasz-
tották meg egyhaneulag. Főjegyző pedig dr. 
Yidos Árpád tb. főj agy z 5 lett. 

Szemelyi hir. A postai tüz alkalmával sze-
mélyesen jott le Sopronból Bergmann Géza 
műszaki igazgató városunkba, hogy szemlét tart 
son a tűzkár felett és annak gyors helyreállí-
tása iránt intézkedjék. 2—3 nap múlva megér-
kezik a t e l j e n uj százai kapcsoló szekrény, 
úgyhogy a forgalom egy héten belül ismét tel-
jesen helyreáll. 

Áthelyezés a postán Kőszegi István posta 
tisztet, Kőszegi J zsel takarékpénztári igazgató 
fiát, kitddig Hajmáskéren teljesített szolgálatot, 
de a kőszegi hivatal állományába tartozott, most 
végleg a veszprémi 1. számú postahivatalhoz 
helyeztetett át szolgálattételre. 

Halalozás Vasárnap reggel hunjt el 51 
éves korában Kádi Pál szíjgyártó és nyerges 
polgártártunk. Váratlanul bekövetkezett halálát 
tüdőgyulladás okozta. Temetése kedden délután 
4 órakor \olt, melyen nagyszámú közönség vett 
részt. Az életében mindig tevékeny és szorgal 
mas polgárt özvegje és 4 gyermeke gyászolják. 

Halalozas. Halasi Ferenc mészárosmester 
egjik derék, jóravaló segédje Mikó József, kit 
családtagként szerettek, 28 éves korában orbánc 
következtében pénteken reggel meghalt. Az 
arcán egy kellésszerü pörsedek keletkezett, azt 
pár nappal ezelőtt vigyazaiianul kezelte, miáltal 
arca hamar megdagadt és orbáncot kapott. A 
deiék fiatalembei a 83. gyalogezredben tett 
szolgálatot a harctéren és egy ízben súlyos se 
besűlés következtében rokkanttá vált. Temetése, 
melyre a katonaság is kivonul, ma délután V44 
orakor lesz a temető halottasbázaból. Az cgesz 
ctalíld őszintén és méJjen sajnálja a derék fiu 

elvesztését. 

Negyedszázados fennál lásánál ünnepet ké-
szíti elő az ev. leánynevelőintézet. Az 189'J. év 
őszén megnyílt intézet sok átmeneti nehézség 
leküzdése után érte el szervezetének mai alakját, 
melyet azonban a fenntartó ma sem tart vég-
legesnek, hanem a nehéz viszonyok dacára is 
annak tökéletesítésén fáradozik. Az intézet 25 
cv aiatt értékes munkát fejtett ki a tanítás es 
nevelés terén s mint a maga nemében az ev. 
egyháznak az egész országban egyetlen ily 
intézménje országos jelentőségre tett szert és 
hozzájárult Kőszeg varos mint iskola varos jo 
hírnevének szeles Körökben való terjesztéséhez 

.is. Ertesulésüuk szerint az ünnepély december 
18-án lesz. 

Vallasos est. Jövő vasárnap délután C órakor 
vallásos-est lesz az evangelmus templomban. 
Lesz magánének, hegedüjuték és felolvasás. A 
műsort a legközelebbi számban hozzuk. Az 
önkéntes cffertonum a nőegyletnek szól. 

Irodalmi est. A mult vasárnap tartett iro 
dalmi est a leánygimnázium nagytermében min-
den várakozáson leiül sikerült. Az irodalmi rész-
ben Búza László egyetemi tanár oly mély gon-
dolkozás és oly figyelmet lebilincselő előadást 
tartott, hogy az erdealődést mindvégig lekötötte. 
Uyökössy Endre pedig mint a boldog családi 
elet költője mutatkozott be. A beszúrt szavalat 
JS tetszést aratott, öajnos, hogy városunk intelli 
genciaja oly kevés érdeklődést mutatott. — A 
gazdag műsort bevezető zenei szám Dohnányi-
uak igen erdekes, bizarr harmóniákkal dolgozó 
C dur rapszodiaja volt, melyet Schermann Etta 
kibasszuny, a szeles körben ismert zongoratani 
tonó, igen precízen, átgondolva és brilliáns tech 
inkával játszott. Meglátszott rajta Mohr Jouő 
U»n*r kitűnő vezetése. Több hegedüszám követ-
kezett közben melyekben egy igen tehetséges 
üatal, körülbelül 12 éves hegedüsuő, Takács 
A ice mutatkozott be. Pugnani „Praeludio e 
Allegro -janak kissé nyersen előadott bevezető 
reszeben meglepően erős, tömör hangot hozott 
ki hegedűjébe), míg Schubert andalito bölcső-
ualaüan finoman, érzelmesen játszott. Nagy zenei 
kvaimuai vannak s ha megérik, jeles művész-
nő lesz. 

A „Magyar Tavirat í I roda- kőszegi kirendelt 
•ege f. e. december hó 1 ével e lap kiadóhivata-
lában fog működni. 

Uj harang a Jézus Szive templomban A 
háború alatt két harangot vittek el a Jézus 
SziVv, templomból. A hivők áldozatkészségéből 
egy kisebb harangra már összegyűltek az ado 
mányok. Most egy nagyobb, körülbelül 50 má-
zsás harang beszerzését határozta el a kath. 
hitközség, mit ugyancsak adományok utján akar 
biztosítani. Az uj nag> Inrangra Jambrits Lajos 
polgármester egv mázsa búzát adományozott. 
Az adományok 'Nábrer Mátyás igazgatóhoz, 
mint a r. kath. hitközség elnökéhez juttatandók. 

A kath. kulturestsk jövő heti programmja : 
December 4 én Horváth Detre soproni bencés 
tanár „Dániai emlékek" cinen tart előadást. — 
December 6-án, szombaton este 7 órakor oblá 
tus-konferencia a bencéstemplomban. 

Ifjúsági kulturfilm-elöadás. Szerdán zajlott 
le a bemutatója azon kötelező fiiraelőadásoknak, 
miket a kultuszminiszter az iskolákra kötelezővé 
tett. Kedves kötelességet teljesítünk, ha erről a 
tisztán iskolai jellegű előadásról beszámolunk 
lapunk olvasóinak, mint szülőknek annál is 
inkább, mert eddig a vidékre kerülő ily fajta 
dolgok leggyakrabban fiaskóval végződtek. Hossz, 
elhasznált filmek, elcsépelt versek, énekek ke-
rültek bemutatóra, — az egészben fontos volt, 
hogy az illető ur vagy urak, sokszor urak és 
hölgyek, zsebretették a pénzt és nem adtak érte 
semmit. — Most kellemesen csalódtunk. Az 
olcsó előadás jót nyújtott. Dacára, hogy tisztán 
tanitó jellegű, tehát tudományos színezetű fil-
mek peregtek le, az ifjúság mindkét előadáson 
figyelmesen nézte végig azt. — Megkérdeztük 
a megjelent tanügyi előkelőségeket s azok is 
mindannyian teljes megelégedésüknek adtak ki-
fejezést, jelezve, hogy az egyszer kellemesen 
csalódtak egy kötelező előadáson, melynek ugy 
nivója, valamint rendezése is kifogástalan volt. 
Sőt az egyik helybeli előkelő intézet vezetője 
annak a nézetének adott kifejezést, hogy jó lett 
volna ezt egy esti előadás keretében a szülök 
részére is előadatni. Lehet róla beszélni. — Ha 
ezek a filmek a jövőben is ilyenek lesznek, 
akkor igazán pótolják azt a hézagot, melynek 
betöltését a közoktatásügyi kormányzat célozza. 
A filmek a Magyar Holland Kulturgazdasági r.-t. 
tulajdona. 

Elmaradt körvadaszat. Megírtuk mult szá-
munk tan, hogy a polgármesternél ma erdei 
vadaszat lesz. A kedvezőtlen időjárás miatt a 
vadászat elmaradt és előreláthatólag a jövő 
vasárnap lesz megtartvu. A vadászatra meghívók 
mennek szét. 

Kőszegi Takarékpénztár rendkívüli közsryü 
lése ma délelőtt féltíz órakor lesz a részvény 
töke felemelése tárgyában. 

Mikulás-est. A már hirdetett Mikulás est 
technikai okok miitt elmarad. 

Elpusztult a távíró es távbeszelö hivatalunk. 
Csütörtökön reggel 5 óra után a tűzoltók kürt-
jének vészjele riasztotta fel a még szunnyadó 
város nagyrészét. Ég a postahivatal 1 volt u 
vészszó. Linzer Mihilyné, a postaépület tulaj 
donosának neje, ki a táviróhivatal felett az 
emeleten lakik, valami fojtó szagot észlelt. Fel-
kelt, kiment a folyosóra, hol már füstöt is látott. 
Azonnal felébresztette Jaross István postafőnö-
köt, ki fiával együtt a legszükségesebb ruhákba 
bújva, azonnal lementek két vödör vízzel a 
távírda hivatal ajtajához, ahonnan szivárgott ki 
a fojtó szagú füst. Míg a főnök a hivatalt ki-
nyitotta, addig fia a tűzoltóságot értesítette. 
Amint az ajtók kinyiltak, azonnal sürü gyilkos 
füstgomolyag tódult ki a helyiségből. Jaross 
István behatolt a terembe és a két vödör vizet 
a lángoló kábelvezetőkre öntötte, ds a fojtó füst 
hamar elkábította és összeesett. Pár pillanat 
múlva odaé-keztek dr. H^rjssay ós Boros Antal 
postatisztek is, kik a főnököt veszélyes helyze-
téből kimentették s azután hozzáláttak a men-
tési és oltási munkához. Néhány perc múlva 
megérkeztek a tűzoltók is egy fecskendővel, 
melybe a felriadt asszonyok kitartó szorgalom-
mal sűrűn hordták a vizet kannákkal és sajtá-
rokkal. A legveszélyesebb feladat volt ablakot 
nyitni, hogy a sűrű füst kihúzódjon és a bent-
tartózködást lehetővé tegye. Es az elszánt cse-
lekmény Prenuer Pál lakatosmesternek és Boros 
Antal postatisztnek sikerült. Ezután már köny-
nyebb volt a többi munkákat elvégezni a mig 
Boros Antal a vizsugarat irányította, addig a 
postafőnök és dr. Borossay a helyiségben levő 
iratokat és értékpapírokat helyezték biztonságba. 

Csánits Károlytól, ki legelső volt a tűzoltók 
közül a helyszínen, átvetto a parancsnokságot 
az odaérkező főpHrancsnokhelyettes gróf E'dődy 
Tamás, kinek gyors intézkedésére azonnal el-
vágták az összes vezetékeket, hogy a tüz a kábel 
csatornában feljebb ne juthasson. Kemény és 
megfeszített munka után a tüz V*! órára el volt 
oltva é3 nyomban megkezd'ék a takarítási mun-
kákat. Szénné égett a kapcsoló szekrény, a 
biztosító és elosztószekrény, melyekből még egy 
kis csavar sem maradt használható, továbbá 
nz összes körülöttük álló faberendezés a távíró-
készülékekkel együtt ós néhány a foarason lógó 
ruhadarab, valimint az összes ablaktáblák. A 
többi tav.ilabo álló berendü/és többé kevésbé 
megrongálódott. Különben az egész helyiség 
egy alapos tatarozásra szorul. Az összes érték-
papírok ós okmányok megmentése a három 
jelenlevő postatiszt érdeme. Djlelőtt 10 órakor 
megérkezett a vizsgálóbizottság, mely megálla-
pította, hogy a tüz olymedon keletkezett, hogy 
az éjjeli nagy köd ős fagy következtében ujnyí, 
sőt még vastagabban ráfagyott a telefonvezeté-
kekre, ezek ennek súlya alatt leszakadtak és az 
erős árammal telt villanyvezetékre esve az ára-
mot bevezették a postára, hol a sok egymás-
mellett levő telefondrótokat átmelegítette, rmijd 
azok szigeteléseit meggyújtotta és igy a tüzet 
létrehozta. Megállapították, hogy a tüzoset miatt 
felelősség senkit sem terhel. A kár hivatalos 
személyek véleménye szerint 1 % milliárd ko-
ronára rug. Másnap délelőtt már megérkeztek 
Sopronból a műszaki munkások Kácz Egon 
felügyelő vezetésevei, kik rögtön hozzáláttak a 
legszükségesebb telefonállomások helyreállítá-
séhoz és egy magukkal hozott ideiglenes kap 
csoló szekrény elhelyezéséhez. A teljes forga-
lom 4—5 nup múlva ismét megindul; addig is 
a postán ki ki elintézheti sürgős dolgait. Míg 
az elszakadt vezetékeket szerelik, addig este 
későbben lesz villanyáram, de ez csak egy két 
napig tart. 

Színielőadás a gimnáziumban. A bencés reál-
gimnázium ifjúsága a Máriakongregáció uj tag-
jainak felvétele alkalmával színielőadást rendez 
Dr. Madarász Flóris zenésdrámája: „A tékozló 
fiu" kerül színre. Zjnéjét Küzdi Aurél állította 
össze Aub r: L'enfant prodigui operája után. 
A tarka kelet pompája bontakozik ki a darab 
nyomán, d-í az örök ember is a békés ott-
hon ölén (I. Mv.), az ifjúkor zabolátlan dévaj-
kodásaban (11. felv.), a szótfosz'ott álmok közt 
(111. felv.) 8 az cgymásratalálás kiengesztelő 
jelenetében (IV. felv.). Az ifjúság lelke szói a 
d irabból s amikor a kor ki ÍH emelkedik a fiatal 
szereplók közül, iegsaj itosabb környezetüket 
jelenítik meg s az érzelmi közösség teszi köz-
vetlenné alakításukat. Az előadások december 
6., 7. és 8 an lesznek f/76 órai kezdettel. Belépő-
díj: l. helv 20 (XX) és 2000 K vigalmi. II. hely 
10 000 és 1000 K vigalmi, állóhely 5000 és 1000 
K vigalmi adó. 

A helyb«li Kólcsonkönyvtarb.tn több ezer 
magyar ós német regény áll a t. olvasóközönség 
rendelkezés TC. Állandóan újdonságok. 

MILLIÓ KORONÁT 
a d a 

PEST! NAPLÓ 
előfizetőinek és olvasóinak 

RÉSZLETEK 
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A ka th jótékony nőegylet ezúton kéri fel 
mindazon jóltevöt és tagot, hogy a szegények, 
betegek és kerezetképtelen öregeknek szánt ka-
rácsonyi ajándékokat, akár pénzadomány, akár 
élelmiszer vagy ruha, azokat az egylet vezető 
tagjainál leadni szíveskedjenek. 

Az erdei favágók már megkezdették a mun-
kát a városi erdők egy részében. Érdekes tünet, 
hogy a környékbeli falvakból mindtöbb favágó 
jelentkezik és ezzel szemben a kőszegiek alig 
jelentkeznek, vagy ha jelentkeznek is, tulmagas 
munkabéreket kérn»>k. A város erdőmestere 
személyeden keresi föl a falvakat és veszi föl a 
favágásra jelentkezőket. 

Jurisics s í r janak megtalálásáról hozott hírt 
az „A Nép" nyomán a „Yasvármegye", de na 
gyón helyesen tette, hogy kérdőjelet tett a cim 
után, mert bizony semmi sem igaz belőle. Meg-
győződtünk mindkét belvárosi templomban arról, 
hogy egyetlen kocknkő sem mozdult el régi 
helyéről s igy Jurisits sírja továbbra is titok 
marad. 

Megszűnt a meleg kádfürdő a Dreiszker-
gzanatóriumban, mert drágább volt a pác mint 
a hus. Alig egymillió forgalom volt elérhető a 
két hónap alatt, mely még a tüzelőanyag árát 
sem fedezi. Azt mondják, hogy drága volt. Most 
lesz csak megint drága: utazás Szombathelyre 
15 000 K, fürdés 20.000 K, félnapi időveszteség 
30.100 K, az összesen legkevesebb 65 000 K. 
Must aztán ne jöjjöu í>enki azzal a panasszal, 
hogy nincs fürdő, mert a kőszegi közönség maga 
az oka, hogy nincs. 

Ipar igazolványt nyert Boros Ferenc világ-
talan rokkant a kosaifonó iparra. Vállal nád-
szék és egyéb javításokat és bármely uj kosár-
fonó munkát a legjutányosabb árban Kelcz-
AdelfTy-ucca 19. alatt s kéri a közönség párt-
fogásai. 

Országos vasár volt mull kedden Szombat-
helyen. Hogy milyen volt az a vásár, arról csak 
az tud magának képet alkotni, aki látta a for-
galmat a városban, a vásár'éren, no meg dél-
után u pályaudvaron. Minden délután induló 
vonatot a közönség ezrei rohamozták meg és 
ilyen volt öt. A kőszegi vonat is zsúfolásig meg 

telt a gjöugyösmelléki falvak közönségével éa. 
Lukácsházán, az utolsó állomásnál csak 145 
ember szállt ki a vonatból, uj csizmát, bundát,! 
kalapot stb. cipelve karján. Szegény Kőszeg — 
de nagyon a világ végére kerültél! 

Tűzvész Doroszlón. Szerdán reggel eddig 
fel nem deríthető okból kigyulladt Kajtár Ist 
ván doroszlói lakos háza, mely istállóval és 
pajtával együtt teljesen leégett. A lángok mar-
taléka lett még két sertés, a gabonakészlet és 
az öPázes gazdasági szerszámuk. A kár túlha-
ladja a 170 milliót, melyből bi/.tositás révén 
csak 415 000 K térül meg. A tüz állítólag gyuj-
togatásból eiedt és egy boszu műve. 

Ezüst fülbevaló p á r j a (régiség) a Sziklay-
háztól a főgimnáziumig vezető utón elveszett. 
A becauletes megtaláló adja le a rendörségen, 
hol illő jutalomban részesül. 

Helyreigazítás. Az ev. leánygimnázium igaz-
gatója felkért bennünket annak közlésére, hogy 
mult számunk azon közlése, miszerint a leány-
gimnáziumban f. hó 23 án tartott irodalmi estet 
a leánygimnázium vezetősége rendezi, tévedésen 
alapult, mert ez estet nem az intézet rendezte, 
s a dísztermet csupán szívességből engedte át 
annak céljaira. 

A Kőszegi Ál t Temetkezesi Seyt lyegyesület 
felkéri tagjait, hogy egy tagnak elhalálozása 
folytén a tagsági igazolvány 20. sz. szelvényére 
esedékes 2000 K segélydijakat november 30 án 
délután 2 órakor az ipartestületnél fizessék be. 
Uj tagok, 50 évet tul nem haladott egyének, 
személyes jelentkezés mellett ugyanakkor föl-
vétetnek. 

Anyakönyvi kivonat az elmúlt hetról . Szü-
l e t é s e k : Gi tmann Józáef— Edler Katalin: 
Kezső ág. ev., Csernin Károly—Meitz Katalin: 
halva született fiu, Schmall Béla—Toraschik 
Borbála: Borbála rk., Yégh Béla—Cserveny 
(Jábriella: Ilona rk. H á z a s s á g o k : Míletits 
Márk—Seper Margit, l'ompeck Antal—Lamp 
Mária. H a l á l o z á s o k : Kádi Pál 51 éves, 
tüdőgyulladás, özv. Hoffman Ferenoné 70 éves, 
hólyat^rák. Özv. Zsigovits Józspfné 70 éves, 
végelgyengülés. Glaser .János 87 éves, végei 
gyengülés. Mikó József 28 éves, orbinc. 

B-keminóseg es legolcsóbb árak! Társasá-
gokban és összejövetelek alkalmával örömmel 
tárgyalják az emberek, hogy a régi jó békebeli 
minőségű eredeti angol szövetek milyen olcsón 
szerezhetők be a világhírű Semlor cégnél. A cég 
békebeli férfi és női divatkülönlegességei, melyek 
du* választéka egyedülálló az egész országban, 
vételkényszer nélkül rendelkezésére állanak a 
nagyérdemű vevőközönségnek. — Épenugy köz-
beszéd tárgya az a rendkívüli kedvezmény, 
melyet az óri'tsi forgalom folytán felgyülemlett 
maradékoknál nyújt a vásárlónak a Semler-cég 
(Budapest Béc-i uc.a 7. és Koronaherceg ucca 
9.) az ország legnagyobb s^övetáruháza, mely a 
közönség érdekeit eddig is mindig szemmel 
tartot!a. — Ma amikor a magas munkabérek 
mellett csak a legtartósabb kelméket érdemes 
feldolgozni, ajánlatos mindenkire nézve, hogy 
megragadja ezt a kedvező alkalmat. 

KŐSZEGI BÚTOR- és FAIPAR r.-t. 
KŐSZEG, KIRÁLY-UT 48. szám. 

Állandó raktár saját készítésű komplett tiáló, ebédlő, 
uriszoba és konyhabútorokból. — Kerti székek és 
asztalok, szönyegszövószekek, mehkaptárok, mosó-
gepek és teknők, egyébb háztartási cikkek a leg-
jutányonabb árakon. — Megrendelések az épület-
berendezési és buíorszakmában a lehető leg-
gyorsabban elsőrendű kivitelben készíttetnek. — 

Megtekinthető vásárlási kényszer nélkül 
reggel 8 órától esti 7 óráig. 

Budapesti valuta-árfolyamok: 
Budapest 0.0069 50 

1 aranykorona 17.000 papírkorona. 

Font Sterling 342.000 K, Dollár 73940 K 
Schw. frank 14.370 „ Francia frank 3940*-
Lira 3212 „ Sokol 2218'— 
Dinár 1058 „ Lei 378.-
100 osztrák K 104.00 Márka 17025'— 

H i v a t a l o s gabonaá rak : dunántulí buza 
455.000 K.— Rozs 412.500 K. Takarmányárpa 
400.000 K. Sörárpa 480000 K. Zab 390 OÖO K. 
Kukorica 235.000 K. Korpa 220 000 K. 

I 

saját érdekében győződjön meg, hogy az alant hirdetett rendkívüli olcsó 

karácsonyi árak elsőrendű jó minőségekre vonatkoznak! 
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Divatcsikos és schottisch kelmék és 

gyapjukasán duplaszéles 75.000 

Francia gyapjú ramagekelme, schottisch 

és csikós divatszövetek és gyapjú 

Popelin minden szinben, duplaszéles 98.000 

Divat gyapjubroche 1MO cm. széles minden 

szinben és férfi doublekelnie 140 cm. 145.'XH) 

Legújabb francia ramage velour 130 cm. 

széles, angol férfiöltöny-kelme 14<> cm. 

széles és gyapjú gabardin 130 cm széfes 195.000 

Legújabb divat eponge 100 cm. széles . . 59.000 

Virágos francia saten 49.000 

Egyszínű cérnamarocain 100 cm széles . . 33.000 

Legújabb mintájú francia crepp 70 cm 

széles 36.000 

Legjobb minőségű doubleflanel 55 000 

Elsőrendű francia velourflanel 49.000 

Jó minőségű tennisflanel 25.000 

Színtartó mosódelaine 29.000 

Mintázott cérnagrtnadin NO cm 35.000 

Divatmintás svájci grenadin duplaszéles . 55.000 

Ajouros függönykelme 78 cm. széles . . . 19.500 

Kitűnő minőségű cérnazephyr 29.500 

Kitűnő minőségű csikós nyersselyem . . . 98.000 

Moáré-selyent minden szinben, 100 cm. szélts 98.000 

Fekete trikóselyem 100 cm. széles . . . . 105.000 

Ajouros trikóselyem színekben, 120 cm. . 145.000 

Selyemmarocain 100 cm. széles 145.000 

Finom minőségű crepe de chine, 100 cm. 

széles 165000 

Erősszálú lendamasttörűlközö 33.000 

6 személyes ajouros kávéskeszlet . . . . 295.000 

Tartós, varrásnélküli női harisnya . . . . 32.0<)0 

Finom mouslin-harisnya, minden szinben . 48.000 

Fekete trikó reformnadrág 75.000 

Schottisch téli vállkendő 98.000 

Finom virágos szaténpaplan 590 000 

Egyszínű clothpaplan 525 000 

Elsőrendű flaneltakaró 35o000 

Divatos flanel- és barchendpongyola . . . 275.000 

Angol flanelblous 195.000 

Jó minőségű clothalsó 125.000 

Divatalj gyapjukelméból 195.O00 

Legújabb schottisch velouralj 330 OŰO 

Tetra-törülköző ajouros és rojtos . . . . 5.">.000 

Zephyr férfiing két külön gallérral . . . . 135 000 

Francia french-ing két külön gallérral . . . 125.000 
Csikós piquémellü ing 98 000 

Fehér damastmellü ing 135.000 

Elsőrendű férfi hálóing 145.000 

Hosszú csinvat labravaló 98 00O 

Rövid zephyralsónadrág 69.000 

Elegáns flanelpyama 450 000 

Tartós minőségű sokni 19.0<>n 

Varrásnélküli divatsokni 25.0<»0 

Finom sodrottfonalu sokni 29.000 

Elegáns flórsokni 

Maradékok mélyen leszáll ított árban áruslttatnak. 

STERKT JÓZSEF « 
A l a p i t v a 

1§S9. 

B U D A P E S T , I V . , K A I , V Í V T U K I . 
E H I R D E T É S ELLENÉBEN MINDEN V E V Ő KARÁCSONYI AJÁNDÉKOT KAP. 
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Uagy karácsonyi vásár 
Lengyel Dezső 'Jt uri és női d i v a t ü z-

let é ben Kőszegen. 

Hol igen előnyösen szeretheti be karácsonyi szükségletek. 

ÜSS1 Gabardin-szö»et g f e g r 55.000 

i S f f Kabát velour s S r ^ " 240.000 

Barchet-maradekok meíere 27.000 

Férfi szines ing 5 a . X a l 9 5 - 1 1 0 . 0 0 0 
W 115-165.000 

Nagy választék flanel! és szövött bar-
cbendokban, csíkos és sebottiscb szövetek-
ben, vászon, zepbir és kanavá<izn tkbiin. 
Állandó nagy választék nöi kötött kabátokban, 
zsemperekben, fiu és leányka kötött garnitúrákban. 

Nagy m a r a d é k v á s á r szövetekben, 
mosódelénokban és k a r t o n o k b a n * 
Igen olcsó árak ! Igen olcsó árak ! 

Köszönetnyilvánítás. 

Mindazoknak, kik forrón szeretett férjem. 
•11. apánk és após 

R á d l P á l 
szíjgyártó és nyergesmester 

elhunyta alkalmaval jóleső részvétükét nyilvá-
nították, valamint azoknak, kik drága halottun-
kat utolsó útjára elkísérték, nemkülönben a 
koszorú- és virágadományokért ezúton mond 
hálás köszönetet 

Kőszeg, 1924. november 27 

a gyászoló család. 

Ü z l e t i é r t e N i t é s . 

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
Kossuth Lajos ucca 8 szam alatt Uvö 

ó s z e r e s ü z l e t e m b e n 

heti részletfizetés mellett is minden-
féle ruhanemüok, rövid és hosszú 
férükabátok, női- és gyerraekruhák 
kaphatók. Tisztelettel Sághy Mar ia . 

Szabóműhely-áthelyezés. 
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

hogy szabóműhelyemet Városház ucca 5. alól 

S á n c u c c a II s z á m a l á 

helyeztem át. Kérve továbbra is b. pártfogásukat 
szolgálataikra mindig készen maradok tisztelettel 

Ruisz Elek szabómester. 

Miihely-áthelyezés. 
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

hogy kárpitos és diszitő műhelyemet 

S z é c h e n y i G y ö r g y - u t c a 3. s z á m a l á 

(Frankenberger házi helyeztem át. 

Kérve továbbra is b. pártfogásukat szol-
gálataikra mindig készen maradok tisztelettel 

P o l l á k M i k s a kárpitos és diszitő 

KCszegr, Széchenyi György-utca 3. 

Labassy-féle Mezőgazdasági Ipar és Gép-

f í e n . Í B 3 £ - v a s ö n t ő d é j e 
jutányos áron készit mindennemű öntvényt. 

M a g á n j á r ó ö n t v é n y e k 

(különböző rendszerű) kg.-ként 7000 koronáért. 

G y ü m ö l c s ö s — l u c e r n á s 

az Eichberg dűlőben 438 négyszögöl, a város-
hoz igen közel és egyenes fekvésű, nyilvános 

Q i * t / P « * a c P f i , 9 2 4- december hó 8-án, 
a i V C I C ö C I I (ünnepnap) d. u. 2 órakor 
Dömötör Gyula szíjgyártónál (Király ut 7 alatt) 

el fog adatni. 

Ebédlőberendezés 
szlavontültfvből készült elsőrendű bécsi asztalos-
munka, olcson eladó. Citn a kiadóhivatalban. 

U j é p ü l e t e k , v i l l á k 

tervezését és felépítését, átalaki 
tásokat és renoválásokat, vala-
mint tervek és árajánlatok ki-

dolgozását elvállal 

Csánits Sándor építési vállalkozó 
Kőszeg. Király-ut 17. szám. 

A n y á k , a p á k , o r v o s o k ! 1«J"M}fc* 

S c o t t - f é l B c s u k a m á j o l a j 

EMULSIO minden gyógyszertárban ismét kapható! 
SzrmmellAthatóan hizlal crtoit t Vezérképviselft Mihály OttA 
Budapest VI. Aréna-ut I2fi. Tel. U2-7H. (Ingyen csomagolás) 

A z a l k a l o m s z ü l i 

a jó tanácsot! 

Minden magyar ember használjon 

„ S E N A T O R s c h w e i z i " 

szivarkahüvely 

és papír-különlegességet! 

FLE ISCHMANN Á R U H Á Z 
B11D .4PKNT , K á r o l y k ö r u t 8 4 . 

Karácsonyi occasió eladását 
e hó 15-én kezdi meg. 

Ki öuies raktáron levő áruk tetemesen leuillitottáron kerülnek eladásra. 

O o c a s i ó á r a k : 
Férfi és női szövetosztály: 

Férfi ruhaszövet, 140 cm 78-000 
Strapa ruhára való kelme, .' 145*000 
Homespun eredeti angol 178.000 
Ragián és télikabátkelme 180 - 2*0.000 
Kockás és csikós nói ruhaszövet 42.500 
Gyapjucasán divatcsikokkal 46 000 
Camgarn cheviotte, 110 cm 67 000 
Női divatkelnie kockás és csikós 88.0 0 

B ú t o r ! I r o d a b ú t o r o k ! B u t O r ! 
Győri Faipari és FaértékesitőR.T. 
Állandó raktár elsőrangú tömörfahálókban és 
amerikai bútorokban. Tömegbutorgyártás. 

Kőszegi elárusító Rosenstingl J„ bútorkereskedő. 
OO Kérjen fényképpel felszerelt árajánlatot. 0 0 
Magyarország legolcsóbb bútor- és ládagyára. 

L á d a ! E p ü i e t a s z t a i o s s á g i L á d a ! 

R P I P I Í disznóölési idényre legolcsóbb napi 
áron. valamint tennisz- és he-

gedű húrokat gyárt: Braun és Fleischmann 
utóda. Bél és huripar. 
BUDAPEST IX. , RANOLDERUTCA 27/a. 

B a n g ó T a n i n t é z e t 
I Teljes anyagi garancia mellett készit elő vidéki 
magántanulókat is. Jegyzetek. 

Eladó es már előjegyezhető 
1 ós 2 éves szőlőoltvány, 
európai és amerikai (Rip. Pos-
tális, Rup Montikola, Aramon. 
Berlandieri és Mourvedre) sima 

wer«ü" szőlővessző 
Gyümölcsfa, akác ts gledichia 
csemeték, vinol permetezös»er, 
raffia es rézgálic, szőlőkarók, uj 
és használt boroshordók, hegy-

aljai borok, építéshez való könnyű falkő vagontéte-
lekben. Elvállalom szőlők tervezését és beültetését 
a saját anyagomból. — — Árlapot ingyen küldök. 

M o l n á r P á l Abaujsr.ántó. 

Kénytelen meghajolni 
mindenki P A P P P É T E R csokoládé-
különlegességeinek kiválósága és olcsósága előtt. 
Ez a jelenkor legjobb urodalmi tejből készült 
gyártmánya BUDAPEST VI, Nagymezó-utca 10. 

Vászon- és mosóosztály : 

j_ • • *» sütőpor, GUSTÓ vanilin cukor 
V ^ [ ( k J | a legjobb! Gyár: BUDAPEST 

VII., Rottenbiller-utca 46. szám. 

Z e n e m ü v e k , uj és használt k ö n y vek . v£S4i'uu^ 

R U Z I T S K A ffiKfSF Ká ro l y-kö ru t 9 sz. 

Adómérlegét 
társas elszámolást, könyvelését el-
készítik, felülvizsgálják Hofbauer 
Test verek Bpest IV., Muzeum-k. 31 

A M E R I K A I T E X A S gabonadarálók 

Ki r á l y S á n d o r 

Budapest VI., Felsőerdösor 6. 

ZSOLDOS MAGANTANFOLYAM 
Budapest VII, Dqhany-u. 84. Tele|on:J. 124 47. 

előkészít k ö r r p U k o l i i i m « i ; A i i r l u | H k r a , 

érettn< ;Kire v i d é k i e k e t la. 

tflli I I I O B * K°ssutl i Lajos-ü u i m m w \ w m m , u t c a 1 9 a l ; t t : 

B Ú T O R T : (MAJLÁTH ANDRÁSNÉ) 

szekrényeket, asztalokat, székeket, 
ágyakat konyhaberendezéseket, háló-

szoba- es ebédlőberendezéseket, min-
denemü bútorokat a legolcsóbb áron. 

R U H A N E M Ú E K E T : 

férfiöltönyöket, alsóruhákat, férfi- és 
női fehérnemüeket, szoknyákat blúzo-

kat, női kabátokat, cipőket, kalapokat, 
szőnyegeket, ágynemüeket és paplanokat. 

Mindennemű konyhai- és díszedényeket, álványokat veszek 

G r X J T H V I L M O S ^ b„r..í.<.tt 

fa-, csont- es disznüesztergályos-nühelve 

Óriási választék valódi angol és francia férfi 
és női kelmékben, selyemben és zefirekbeti 
damasztárukban mélyen leszállított árakon. 
A felhalmozódott maradékokat karácsonyi 

occasió árban árusítom ! 

Szombathely, Kossuth Lajos ucca 10. sz. 
Készit karácsonyi ajándéknak megfelelő tár-
gyakat , minden e szakmába vágó munkákat úgy-
mint facsillárokat, villamos állólámpát selyem er-
nyővel, virágállványt, függöny-, kotta-, zongora-
széket, hordócsapot, billiarddákót és golyót, kugli-

babat, külföldi Lignumsanctum-gofyót. 

ÖSSZEFOGLALÓ T A N K Ö N Y V 
a középiskola alsó 4 osztályának teljes tananyaga 
két kötetben; Algebra és Geometria a közép-
iskola teljes tananyaga olyképen feldolgozva, hogy 
tanár nélkül is megtanulható. — Megrendelhetők 

Zsoldos Magántanfolyamnál Budapesten 
VII., QohAny-utca H4. 

Nyomatott Rónai Frigyes könyvnyomdájában Kőszegen. 

• 

. • -

4 

Kelengyevászon 15.500 
Mosott chiffon 19.000 
Piroskavászon, a cég specialitása 22.500 
Lepedővászon, kitüno minőség 45.500 
Paplanlepedő vászon 180 cm 55.500 
Konyhatörlö és szakajtóruha 10.500 
Asztalkészlet, 6 személyes 255.000 
Nappali ing saját készitményü 53.000 
Nadrág „ 53.000 
Hálóing „ „ 99.000 

Mosóosztály: 
Grenadin, duplaszéles, világos színekben . . . . 17.500 
Mosó voil valódi francia remek mintákkal . . . 19.500 
íuhavászon divatszinekben 19.500 
limzett grenadin gyönyörű kimintázás 37.500 
apán creppe világos alapon, mintákban . . . . 25.500 
iponge remek kimintázás 100 cm 48.500 
(Jreppelin legújabb divatcikkek 100 cm 48.500 
Teniszflanell 22 28 000 
Sportflanel! minden divatszinben 26.000 
Barinée flanell 56 divatszinben 41.000 
Francia divatflanell gyönyörű mintákban 46Í000 
Doublé flanell elsőrangú minőség legújabb 

mintákban 65.000 

Selyemosztály: 
Creppe de Chine divatszinekben 128.000 

j Georgette minden divatszinben 135.000 
j Tricot selyem nehéz minőség 145.000 
| Qarmeuse liberty színekben 165.000 
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